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Exercice 1 (question de cours)(3pts + 2pts) 

 
$ On veut montrer que toute suite convergente est bornée ; En effet 

Soit (Un)ninN une suite convergeant vert le réel l. En appliquant le définition de la limite 

avec s = 1, on obtient 

∃N ∈ N tel que n ≥ N, on ait |Un − l| ≤ 1 et donc pour n ≥ N, on a 

|Un| = |l + (Un − l)| ≤ |l| + |Un − l| ≤ |l| + 1 
 

Donc, si on pose  
M = max(|U0|, |U1|, |U2| · · · |UN−1|, |l| + 1) 

 
On a alors ∀n ∈ N, |Un| ≤ M . 

$ La reciproque est fasse. 

contre-exemple; on pose Un = 

 
(−1)n 

 
 cos x 

 

 

est une suite bornée par 1 et qui n’est pas conver- 

gente. 

Exercice 2 (2pts + 2pts + 1pts) 
On considère la suite (Un)n“0 des nombres réels dont le terme général est défini par : 

U0 = 2 et pour tout n “ 0, Un+1 = 
√

2Un − 1. 

1. On montre par réccurence que pour tout n ∈ N, Un “ 1. 

$ On vérifie que U0 = 2 ≥ 1 (vrai) 

$ On suppose que Un ≥ 1 

$ On montre que Un+1 1 ; en effet 

On a Un 1 2 Un 2 2Un 1 1 
donc Un+1 “ 1 
Alors n ∈ N, Un “ 1. 

2. On va étudier la√monotonie de la suites (Un)n“0 ; 

Un+1 − Un =   √2Un − 1 − Un √  
 

( 2Un − 1 − Un)( 2Un − 1 + Un) 
= 

2Un − 1 + Un Donc Un est décroissante. 
−(Un − 1)2 

= √
2U   − 1 + U 

0
 

n 

 

3. (Un
 

 

 
)n∈N est minore par1 Alors la suite (Un)n∈N est convergente ; c’est à dire 

 

lim U√n  = l 
 

l = 2l − 1 ⇒ l2 − l + 1 = 0 ⇒ l = 1 

√ 
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Exercice 3 (1.5pts + 1pts + 1.5pts + 1pts) 
Soit f la fonction définie sur R par : 

 

 
f (x) = 




 
 1 

e
− 
x2 si x ƒ= 0 

 

0 si x = 0 
 

1. Montrer que f est continue sur R : 

$ Pour tout x ƒ= 0, x −→ −
 1
 et x −→ ex sont des fonctions continues sur Ry ; donc f 

est continue sur R
y 
1 

$ Pour x = 0; lim e
− 

x2 = 0 = f (0) 

Donc f 
x 0 

est continue en 0 

Donc f est continue sur R 
1 1 

2. ∀x ∈ Ry; f (x) = ( 
−1 

)j
e

− 
x2 =

 2 
e

− 
x2

 

3. Si on pose X = 1
 , on trouve que lim f 

j(x) = lim 2X
3
e

−X2 

= 0 Alors f 
j(x) admet une 

x x−→0 x−→±∞ 

limite en 0 et f est continue en 0 donc f est dérivable et que f 
j(x) = 0 

1 

4. lim 
x−→±∞ 

 1 
− 

x2
 = 0 lim 

−→±∞ 
e

− 
x2 = 1 

 

Exercice 4 (2pts + 2pts) 
On calculer la dérivée des fonctions suivantes : 

1. f j(x) = 
cos x

 
 

1 3 + sin(x) 
2. f j(x) = 

x
 

 

2 1 + x2
 


